
Compiti di alternativa 5^B 

Copia ed esegui gli esercizi sul quaderno 

 

Trascrivi nella tabella i seguenti numeri: 

7224   674    12823   9874    4567    348    956    58    8659    3580   75432 

5467 

                                                                                                                                                                        

       dak           uk          h          da          u 
     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

 

Circonda di rosso la cifra che corrisponde alle uk. 

124476    49023    203451     3253    34826    10425     92481    7654    7483    87987     

 

Circonda di verde la cifra che corrisponde alle dak. 

18456    284672   20645   32684    148965   345865   765187    192456   67858  

 

 



Circonda di blu la cifra che corrisponde alle h. 

18456    284672   20645   32684    148965   345865   765187    192456   67858 

 

        

Esegui in colonna sul quaderno le  seguenti  operazioni 

 

1360 + 140 + 280 =                               213,6 – 15,84 = 

1560 +70 + 430 =                                  400 – 314,5 = 

270 + 230 + 56 =                                   1130 – 515,8 = 

678 + 545 + 78 =                                   611,2 – 195,3 = 

                               

25 x 35 x 4 =                                          968 : 44 = 

20 x 5 x 232 =                                       816 : 33 = 

20,7 x 51 =                                            34,5 : 46 = 

15,7 x 2,54 =                                         11,52 : 1,8 =  

(nell’addizione e nella moltiplicazione se vuoi applica la proprietà 

commutativa o associativa) 

 

 

 

Risolvi i seguenti problemi sul quaderno 

1 Alessia è uscita con la mamma a fare la spesa. Hanno comprato 3 litri di 

latte da euro 1,35 al litro,5 pacchi di pasta a euro 1,18 ciascuno, 2 

bottiglie d’olio da euro 7,50 la bottiglia, 4 scatole di biscotti da euro 1, 85 

la scatola. Quanto ha speso in tutto la mamma di Alessia? 

 



2 Un fruttivendolo guadagna euro 0,57 dalla vendita di un chilogrammo di 

pesche. Quanto guadagna se ne vende 10 Kg? Se ne vende 100 Kg? Se ne 

vende 1000 Kg? 

 

3 Anna ha 15 biglie rosse, 15 bianche, 7 rosa e 24 blu. Metà di quelle blu 

le regala a Matteo che la ricambia con 9 biglie verdi. Quante biglie ha ora 

Anna? 

 

 

Scrivi i numeri in tabella e scomponili. Osserva l’esempio.  

4 135,27 • 62,384 • 5 684,5 • 0,467 • 981,35 • 60,503 • 50 821,4 • 0,073 

 

dak uk  h da u d c m 

 4 1 3 5 2 7            4 000 + 100 + 30 + 5 + 0,2 + 0,07 

          

         

         

         

         

         

         

 

 

Buon lavoro e a presto!!! 

 

 

 


